

穿梭于二七塔、如意湖、少林寺

'女侠"推荐官:有功夫,来郑州!

本报讯 一袭红衣战袍立于船头、一杆红缨长枪虎虎生风……近日,一位身手不凡的"女侠"推荐官在互联网上出圈,凭借一身好功夫,方寸之间穿越到郑州地标性建筑二七塔、风景秀丽的如意湖和千年古刹少林寺,她用自己的方式带着各地游客领略郑州的美景。

这位"女侠"名叫董阳,是一名来 自二七区的基层文化工作者。作为土 生土长的郑州人,从小看电影《少林 寺》、喝胡辣汤长大的她,对这里的风 土人情、人文历史都十分熟悉,也有着 深厚的感情和难以诉说的热爱。

当看到郑州旅游推荐官活动后, 董阳受到启发,随即与朋友一起利用 闲暇时间拍摄功夫视频,既圆了自己 从小的武侠梦,也用这种特别的方式 推荐了自己的家乡——郑州。

通过董阳穿越的视角,人们共同感受郑州悠久的历史和厚重的文化底蕴。漫步于二七纪念塔下,感受郑州的时代变迁;行走在如意湖边,碧波荡漾间领略大郑州的活力与秀美;在少林武术的发源地少林寺,董阳化身"武林高手",与侠客激战正酣,一招一式尽显郑州功夫。

正如"女侠"董阳所说:"有功夫, 来郑州!"

记者 朱翔宇 文/图











农贸市场统一收银 付款更便捷

二七区打造统筹结算平台助推智慧化建设

本报讯 近日,二七区市投集市(丹枫路)农贸市场改变原有商户分散经营的传统模式,部署一体化收银系统,实行统一收银结算、统一后台管理等前沿商务运营模式。

据悉,二七区数据科技集团将金融机构、第三方支付机构的综合业务进行融合,自主研发了二七区统筹结算平台,可帮助农贸市场和街区商圈等经营场景实现统一收银、实时到账、后台可视、数据采集和数据安全存储等多项功能,助力市场数字化、智能化

运营,让消费更透明、支付更便捷、管理更高效。

区统筹结算平台能为消费者带来什么呢?"对于市民来说,最直观的就是付款更便捷了,无论哪种付款方式,只需通过一个二维码就可以支付,不需要再切换APP。另外,售后更有保障,通过付款信息能够做到追根溯源。"市场管理方负责人马文巨说。

"农贸市场统一收银智慧化建设, 是二七区数据集团以数据为要素,以 新模式为驱动,挖掘的众多场景之一。我们将通过实施传统产业数字化升级改造措施,形成'市场产生数据,数据反哺市场'的良性循环,助力辖区传统行业实现更大发展。"二七区数据科技集团董事长马祥利表示,在大数据和新技术的推动下,下一步将打造智慧商圈、网红街区、社区团购、智慧校园等应用场景,构建二七智慧城市生活圈,创新新路径、开辟新赛道、实现大发展。

记者 朱翔宇

村庄清洁齐发力 乡村环境大提升

本报讯 日前,二七区以城乡接合部、村庄内外、田间地头、房前屋后、背街小巷、道路两侧、河塘沟渠等死角盲区为整治重点,组织各涉农镇、办、管委会及相关成员单位持续推进"治理六乱、开展六清",接续开展农村人居环境集中整治提升行动,推动村庄环境面貌提升。

开展卫生大扫除活动。重点清除村庄周边、道路两侧、庭院四周等陈年垃圾,清理小广告,清理废弃的生活用品、生产农具、柴木杂草等物品,做到分类码放、整齐有序、及时处置。

开展农户庭院治理。以"五美庭院""星级文明户"等评比为载体,引导群众对自家庭院进行"屋内大扫除、院内大清理、门前大整治"。

加大垃圾清运力度。加强对第三方保洁公司的管理和监督,坚持"村收集、乡转运、区处理"的垃圾收运处置体系正常运行,督促环卫保洁公司加强转运车辆调度,增加车辆转运频次。

加快绿化步伐。抢抓春季绿化有利时机,以"互联网+全民义务植树"基地为平台,集中开展植树造林活动。

加强宣传引导。积极开展农村人

居环境整治宣传工作,创新宣传方式,通过标语、村内大喇叭、网络小视频、微信群等形式,引导农民群众养成良好的卫生习惯。

强化责任落实。加大督导检查力度,对发现的问题及时督促或下发督办单尽快整改;强化属地管理责任;加大对保洁公司的监管力度。

据统计,今年一季度二七区4个涉 农镇、办、管委会41个行政村,共清理 农村生活垃圾6834吨,清理村庄沟渠26公里,开展"四旁"绿化数量2108株,发动群众投工投劳1695人次,清理 残垣断壁20处。记者 朱翔宇

窗口咨询彰显仲裁温度 无声服务贴心更暖心

本报讯 3月28日,二七区劳动人事争议仲裁院立案室迎来了几名特殊的来访者, 王某等4名聋哑人前来咨询仲裁程序,因为存在语言交流障碍的困难,工作人员便贴心地拿出纸笔,与申请人进行无声的交流。

通过仔细查看申请人展示的相关证据材料,工作人员得知申请人与用工单位因病情存在劳动争议,但因沟通障碍导致维权困难。

了解情况后,工作人员在纸上写下相 关法律法条与案件受理流程,针对较难理 解的部分,主动询问申请人是否能够领 会,确保其能完全理解清楚。

随后,工作人员告诉王某等人,在后续的咨询和劳动仲裁中,区仲裁院可为其提供一对一专项服务,彻底解决后顾之忧。面对如此热情贴心的服务,王某等人非常感动,连连用手势表示感谢。

近年来,二七区劳动人事争议仲裁院始终把强化服务理念、提升服务水平作为劳动仲裁工作的重点,为农民工、残障人士等特殊群体开辟绿色通道,党员带头主动为劳动者提供仲裁咨询、案件受理等一对一服务;开设法律咨询窗口,每周一、周三安排律师值班,提供免费专业法律咨询;构建仲裁院、镇办、企业三级联动调解网络体系,多元化解纠纷,有效提高调解仲裁质效,保障劳动者的合法权益。

数据统计,今年以来,区仲裁院共处理劳动争议案件数254件,其中调解157起,调解率达62%,为劳动者挽回经济损失169.3万元。

记者 朱翔宇 通讯员 熊超凡